YeTBepThlii TYP JUCTAHIIMOHHOTO 3Tana V ojJuMnuaabl uMeHu Jleonapaa Jiijiepa

Pemrenus 3a1a4, ykazaHus Mo NpoBepKe U OlleHKe

1. A3 xeadpama evipezanu meHvbuwiull K8aopam, 00HA U3 CMOPOH KOMOPO2O JIeXHCUM HA CMOPOHE UC-
xo0Ho2o keadpama. Ilepumemp nonyuennoco socbmuyeonvruxa Ha 40% bonvue nepumempa ucxoono-
20 keaopama. Ha cxonvko npoyenmos e2o niowaos menvuie niouaou UcCXxooHo20 Keaopama?

Otser: Ha 64%. Pemenne. ITycte ABCD — wucxoanblii kBagpat co croponoit 1 (u rmuromazmsio 1),
KLMN — BbIpe3aHHBIi KBaJpaT co cTOpoHOH X, npudeM KL nexut Ha AB (Touka K OGimoke k A, uem
L). Torma mepumerp Bochbmuyronbauka AKNMLBCD npeBocxoaut mepumetp kBaapara ABCD na
KN+LM = 2x = 0,44AB = 1,6AB. To ects X = 0,8AB, u miomaap BEIPE3aHHOTO KBaJpaTa COCTABISET
0,64 nromany NCXOIHOIO.

2. Umeemcs mpu nocne0os8amenbHulX 46MHbIX Yucia. Y nepeoco u3 HUX HAuliu HauboIbwull 4émHulil
CcOOCmMBeHHbIl Oelumetb, y 6Mopo20 — HAUOOIbUULL HeYEMHBIL COOCMBEHHbIL Oenumensb, Y mpemvbe2o
— onamb HaUbOILWUL YEMHBIL cOOCMEeHHbIl Oerumens. Modcem au cymma mpéx noayueHHvix oeu-
meneti 6bimb pasna 2013? [Jenrumensy HamypaibHo20 YuUCIa HA3bIEAEMCS. COOCMBEHHBIM, €ClU OH ONl-
nuyern om 1 u amoeo uucna)

Ortger: /la, moxer. Pemenne. Bor npumep: 1340, 13421 1344.V nepBoro uuciia HanOOJIbIIUN YET-
HBII nenuTenb paBeH 670,y TpeTbero — 672,y BTOporo HauOOoNbIIMA HEYETHBINA AeTUTETh paBeH 671.
670+671+672 = 2013ameuanue. EcTh 1Ba ecTecTBEHHBIX crioco0a JTOyMaThCs 10 3TOrO IMpUMeEpa.
MoOHO HONBITaTbCS TaK MOAOOPaTh TPOMKY, YTOOBI IEPBOE UUCIIO B HEH enniocs Ha 4, T.e. UMENO
Bug 4n. Toraa cienyromee ynucio paBHo 4n+2, a Tpetse 4n+4. Ho Toraa sicHO, 4TO IENUTENH, O KOTO-
peix uAET pedb B 3amade, paBHel 2N, 2n+l, 2h+2. Ocraércs pemmTh  ypaBHCHHE
2n+(2n+1)+(2n+2) = 2013.A moxHO mpocTo 3amucath yncio 2013 B Bume 670+671+672 = 2013

YABOUTH KAXKIOC U3 ClIaracMbIX.

3. B napannenocpamme ABCD co cmoponoiti AB = 1 mouka M — cepeouna cmoponwr BC,a yeon AMD
cocmasnsiem 90 2epadycos. Hatioume cmopony BC.

Otsert: 2. IlepBoe pemenue. [Iposeaem meauany MN B tpeyroasauke AMD. ABMN — napainneno-
rpamM, nockoiabky BM u AN paBubl 1 napamiensasl, 3HauuT, MN = BC = 1. Ho meauana MN BaBoe
MeHbIe runoteny3sl AD B mpsmoyronsHoM Tpeyroiasauke AMD, otkyna BC = AD = 2. Bropoe pe-
menue. [ponmum orpe3ok AM u cropony CD no nepecedenus B Touke K. PaccMoTpuM TpeyroibHUK
ADK. Otpe3ox MC mapamienen ocHoBanuto AD u paBen ero nonosuse. [loartomy MC — cpennsist nu-
Hust, AM =MK u KD = 2CD = 2. Ho B paccMaTpuBaeMoM TpeyroibHuke Meanana DM cosmanaer ¢
BBICOTOM, TO3TOMY OH paBHOOenpeHHsbIit u AD = 2AB = 2.

4. [llapux u Mampockun x005m HA I6IHCAX NO KOIbYEBOU mpacce, NOI0GUHA KOMOPOU NPedCmasisien
¢ coboll noovem 6 20py, a NOAOBUHA — CHYCK ¢ 2opbl. Ha nodvéme ux ckopocmu 00UHAK08bl U 64en-
8epo mMenvue ux ckopocmeil Ha cnycke. Munumanvnoe omemasanue [llapuxa om Mampockuna pagno
4 xm, a maxcumanvroe — 13km. Hatioume onuny mpacceoi.

OtBet: 24 xm. Pemenune. MuanmanbHoe otcraBanue [llapuka or MaTtpockuna ciydaercs, koraa Illa-
PHK HAaXOJWTCS B CaMOW HU3KOW TOYKE Tpacchl, a MaTpOCKUH — TOJHUMAETCS B ropy (ecim B 3TO
BpeMs MaTpoCKHH CIIyCKaeTcsl, TO MOJIYy4aeTcs, YTO MOJOBUHA Tpacchl Kopode 4 KM, 4TO, OYEBHJIHO,
HEBO3MOXHO). I OHO coxpaHsieTcsi 0 TeX Mop, oka MaTpoCKHH HE TOCTHUTHET CaMOM BBICOKOH TOY-
ku. [Tocne atoro [llapuk mogaumaetcs emie 4 kM B ropy, a Matpockus ciyckaercsi. Eciium 661 MaTtpoc-
KWH CIIyCKaJICSl BCE TO Bpems, To otaaimics Obl ot Illapuka (TouHee, camoil BRICOKOI To4kH) Ha 16
kM. Ho paccrosinmne nmepecraiio Bo3pacraTh, korjga Matpockut onepexan Lllapuka na 13 kwm, a, 3Ha4uT,
MarpocKkuH AOCTUT caMOW HU3KOW TOYKH TPACcChl M Ha4yas NMOJHUMAaThCA B Topy. [lockonbky oTcraBa-
HUE YBEIMYUBAIOCHh Ha 3 KM 3a KaXIblii KMJIOMETp, npoiinenHsiii [llapukom, a BCero yBelIuymiIoch Ha
9 kM, To Illapuky 10 camoii BeICOKO# Touku ocTtaBaics 4—(13—-4)/(4—1) = km B TO Bpems, kak Mart-
POCKHH JOCTHT CaMO# HU3KOW TOYKH. 3HAUUT, JUIMHA citycka coctaBisier 13—1 = 12w, a Bceil Tpacchl
— 24 M.

5. B cmpane noceyos u puiyapetl (pvlyapu 6cezoa 2080psim npasoy, Jxiceysbl 6ce20a 12yn) 0ecsimu io-
Osm evioanu paznudnsie yucaia om 1 0o 10. [lomom kaxcooeo cnpocunu. «/Jearumcs nu awie 4ucio Ha
2?». Ymeepoumenvuwiti omeem danu 3 uenosexa. Ha sonpoc «/lenumces au saue yucio na 47?»ymeep-



Ooumenvuwiti omgeem oanu 6 yenosex. Ha eonpoc «/lenumcs au eauie uucio Ha S5S?» ymeepoumensuo
omeemunu 2 wenosexa. Kakue uucna nonyuunu axceyvi?

Ortger: Jhxens! nonyunnu Homepa 2, 5, 6, 10 Pemenune. Paccmorpum mrozeii nog Homepamu 4, 5, 8,
10. OTBeTHI TOABKO 3TUX JIOJEH HA BTOPOUM M TPETHI BOTIPOCHI MOTJIM OTJIMYaThes. Ha BTOpoit Bompoc
OTBETHJIO YTBEPAUTENIBHO Ha 4 uenoBeKka OoJbllIe, YeM Ha TPeTHil. DTO 03HA4YaeT, uTo BCE JIIOAM IMOJ
YKa3aHHBIMH HOMEpPaMU OTBETHIIM «a» Ha BTOPOM BOIPOC U «HET» Ha TpeTuil. Ho u3MEeHUTh OTBET C
«1a» Ha «HET» MOT'YT TOJBKO phIapu ¢ HoMepamu 4, 8,1 okens! ¢ HoMepamu 5, 10.3HauunT, HOMEpa
4w 8 monyunnu peinapy, a Homepa 5u 10 — mxersl. Teneps SICHO, 9TO HAa BTOPOM BOIPOC BCE JKEIIBI
JOJKHBI J1aTh YTBEPIUTENbHBIN OTBET, U MOTOMY JKELIOB POBHO 4YeTBepo. B To ke BpeMs Ha mepBblii
BOIIPOC OTBEUAIOT «Ia» TOJIBKO T€ JDKELbI, KOTOPbIE UMEIOT HEUETHBIE HOMEpA U, 3HAYHT, TAKOW BCETO
omun (5), a ;KenoB ¢ YETHBIME HOMepamu Tpoe. [103ToMy JDKenaM MpHHAISKAT OCTABIINECS «He-
pacripenenéHHBIMI» YETHBIE HOMEpa 2 U 6, 4TO U 3aBeplIaeT pEeIICHHUE.



